

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ МАРИН ЛЕ ПЕН

Марин Ле Пен является ярким представителем политической сцены современной Франции. Она смогла не только встать во главе ультраправой политической партии, но и добиться огромнейшего успеха – выйти во второй тур президентских выборов во Франции, что для политиков с радикальной риторикой в современной Европе практически невозможно.

Марин Ле Пен родилась в семье организатора и руководителя ультраправой партии «Национальный фронт» Жан-Мари Ле Пена 5 августа 1968 г. «Национальный фронт» был создан в то время, когда Марин исполнилось 4 года. Политическая жизнь отца не была спокойной – на него было совершено покушение. Несмотря на ультраправые заявления, партия в 1983 г. смогла получить 12% мест в парижском городском парламенте, после чего против партии началась информационная война. После развода родителей Марин осталась с отцом. Позже она вступила в его партию и с 1993 г. начала собственную политическую карьеру, одержав первую победу в качестве представителя «Национального фронта» на выборах в нижнюю парламентскую палату по 16 округу столицы Франции, заняв третье место среди всех кандидатов. Через пять лет Ле Пен назначают руководителем юридического отдела партии, и Марин полностью погружается в политическую борьбу. С 2000 г. начинается партийная карьера Марин. Доказав состоятельность как региональный государственный деятель, она избирается в руководство партии, а через три года становится помощником президента «Национального фронта». Помимо юридической деятельности она начинает заниматься вопросами образования и PR-кампании. В 2004 г. Марин Ле Пен удается занять депутатское кресло в парламенте Евросоюза. Она входит в состав муниципалитета города Энен-Бомон, а с 2009 г. занимается социальными вопросами в Европарламенте нового созыва. В 2014

г. в Европарламенте Марин создает фракцию «Европа наций и свобод», которая объединила депутатов Нидерландов, Италии, Великобритании, Бельгии, Австрии, Польши и Франции. Это она сделала, находясь в статусе не только члена Европарламента, но и руководителя партии «Национальный фронт». Руководство партией Марин приняла от своего отца в 2011 г.

В 2017 г. Марин Ле Пен приняла участие в выборах президента Франции. Несмотря на слухи о том, что она использовала российские деньги для избирательной кампании, Ле Пен смогла занять второе место в первом туре, лишь не проценты отстав от лидера. Во втором туре Марин проиграла Эммануэлю Макрону, что прогнозировали все социологи. Тем не менее, Ле Пен смогла заставить избирателей усомниться в том негативном имидже, который был создан вокруг ультрарадикалов ранее. Риторика партии смягчилась, что привлекло к партийному лидеру дополнительных сторонников.

Ле Пен все же осталась достаточно резкой в ряде суждений. Так, она открыто поддерживает снятие санкций с России, так как такая экономическая политика препятствует нормальному росту благосостояния обеих стран. Более того, Ле Пен, будучи в ранге кандидата в президенты, приезжала в Россию как депутат Европарламента, где, помимо встреч с российскими депутатами, встретила и с президентом В. Путиным. Ле Пен выступает против гегемонии США, считая, что мир должен стать многополярным. Также она активно критикует немецкого канцлера А.

*Королик Анастасия Юрьевна, студентка ФИТиУ, nastyakvolik@mail.ru
Научный руководитель: Гронский Александр Дмитриевич, кандидат исторических наук, доцент, agr1976@yandex.ru*